



об образовании  
по выборам в  
решение исполком  
Совета депутатов  
Москвы

## Юность всех континентов у нас в гостях

### О друзьях-товарищах

### Ким Хи Ин из Кореи

Почти с первых дней со-  
зания Объединенного института ядер-  
ных исследований с нами  
работает и живет наш корейский  
друг и товарищ — Ким Хи Ин.

Сын бедного крестьянина из Северной Кореи, один из пятерых детей, Ким Хи Ин очень хорошо помнит японских колонизаторов. Он помнит их с семилетнего возраста, с тех пор, как в 1935 году пошел в начальную школу. «Только по-японски, только по-японски!», — так говорили мальчику с первого дня учебы.

За несколько слов, сказанных в школе по-корейски, детей оставляли после уроков, заставляли убирать школу и территорию. Еще несколько слов и следовало более строгое наказание. В таких условиях Ким Хи Ин окончил начальную школу.

К этому времени отец его совершил разорился и отправился странствовать в поисках работы (тогда много крестьян так скиталось), затем семья осела в северо-восточном Китае, где мальчик смог окончить среднюю школу.

Это событие совпало по времени с крупнейшим событием во всей истории Кореи — освобождением от японского рабства. В стране начались бурные социалистические преобразования, и сын бедняка Ким Хи Ин смог поступить в 1947 году в Пхеньянский университет.

Но в 1950 году Ли Сын Ман напал на Северную Корею. Студенты университета одними из первых пошли на фронт и два года отстаивали свое право на жизнь, на учебу, на счастье, пока по решению правительства не были отозваны с фронта для продолжения учебы.

Шла война. Пхеньян был разрушен. Такая же участь постигла и университет. Студентам-воинам пришлось самим на скорую руку построить «университет» в горах. Не очень красивым в архитектурном отношении он получился. Без света, без отопления, без аудиторий и практикумов. Но... родина приказала своим сыновям, чтобы они стали специалистами, и они стали ими.

Ким Хи Ин окончил университет сам и стал помогать в этом другим, оставшись на работе в университете в качестве преподавателя.

В конце 1957 года с первой корейской группой Ким Хи Ин приехал в Объединенный институт ядерных исследований. Трудно, очень трудно было ему вначале. Особенно мешало незнание языка. Да и по работе нелегко — из физика-оптика ему пришлось переквалифицироваться в специалиста по физике частиц высоких энергий. Можно сказать, что первые полгода труда ушли на изучение языка и знакомство с литературой по специальности.

За Коммунизм, 2 стр.

В группе камеры Вильсона, где он работал, Ким Хи Ин очень пригодились знания по оптике. Вначале этот довольно известный прибор для физических исследований потребовал много знаний, сил, энергии от физиков и лаборантов. Досталось и Ким Хи Ину, прежде чем камера стала действительно прибором, четко регистрирующим частицы. Нужно было создать канал с хорошим разрешением по импульсам и настроить фотографическую систему камеры. В те годы все, кто имел дело с

как исследователя. Огромный научный материал, накопленный на этой камере, надо было быстро обработать и осмыслить. Группа физиков, в которую входит и Ким Хи Ин, под руководством академика В. И. Векслера и профессора Ван Ган-чана успешно делает и это. В 1960 — 61 годах выходит целая серия важных научных работ. Во многие из них большой вклад внес Ким Хи Ин.

Уделяя много времени научной работе, наш корейский друг ведет и большую организацион-



ускорителем, часто видели этого невысокого, черноглазого, с добродушным лицом человека то за разрушением, то ведущим запись показаний гальванометра, то ответственным дежурным по смене, то за юстировкой фотоаппарата, то за разборкой или монтажом камеры.

Шло время. Позади остались трудности, связанные с камерой, она была создана и отлажена, работать на ней стало значительно легче. Ким Хи Ин освоил и русский язык.

Здесь, при работе на пропановой камере, еще ярче проявилась способность Ким Хи Ин.

Н. Вирясов,  
научный сотрудник  
Лаборатории высоких энергий.

### «Агитатор» № 2

Журнал открывается статьей «Полнее и лучше использовать все средства политической работы в массах». Под рубрикой «Беседы о Программе КПСС» журнал публикует статью Б. Семенова и А. Шилина «Топливо — фундамент промышленности». Советский народ готовится к проведению выборов в высший орган власти в стране — Верховный Совет СССР. Этому знаменительному событию посвящены статьи В. Васильева «Органы подлинного народовластия» и «Самая демократическая в мире» (Цифры и факты). В журнале напечатан список рекомендательной литературы «К выборам в Верховный Совет СССР».

Этот субботний январский день надолго останется в памяти дубненцев. В Объединенный институт ядерных исследований приехали студенты Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Среди них кубинцы, венесуэльцы, негры, индонезийцы, японцы и другие представители народов разных стран и континентов. Днем юношей и девушек тепло встретили научные работники и специалисты Лаборатории ядерных проблем. Гости осмотрели синхроциклotron, оборудование и приборы лаборатории, ознакомились с успехами коллектива экспериментальной мастерской.

На научной деятельности сотрудников Лаборатории ядерных проблем гостям рассказал тов. Л. И. Лапидус. Затем студенты просмотрели кинофильм «Объединенный институт ядерных исследований». Вечером в Доме культуры состоялся большой вечер. Гостей тепло приветствовал директор Лаборатории ядерных проблем доктор физико-математических наук В. П. Джелепов.

Обращаясь к гостям, он сказал:

— Дорогие студенты, посланцы всех народов мира, вы сегодня побывали в городе мирного атома. Наша встреча проходит в атмосфере дружбы и взаимопонимания. Вы воочию убедились в миролюбии советского народа, и нам, дубненцам, как и всем гражданам могучего Советского Союза, хочется одного — пусть вечно царит на нашей планете Мир, Дружба, Счастье и Братство всех народов мира.

Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Затем выступает студент Университета дружбы народов венесуэльца Юрия Ананьева.

### Большой интерес

Как проходит изучение Программы КПСС и материалов XXII съезда партии? Об этом шел обстоятельный разговор на открытом собрании в нашей парторганизации 30 января.

Выступившие в прениях коммунисты и беспартийные отме-

тили большой интерес, который проявляют слушатели кружков к величайшим документам временности. Все занятия в кружках проходят регулярно.

В то же время отмечалось, что пропагандисты кружков Л. В. Туркин, И. В. Клугер, В. Г. Дупайцева на занятиях недостаточно используют национальные пособия: географические карты, альбомы, диаграммы.

Говорили коммунисты том, что парторганизация должна контролировать за самостоятельностью изучающими, некоторые из которых не повышают своего политического уровня.

Постановка этого вопроса на собрании значительно удивила. Об этом рассказывал статья Ф. Сейфуль-Мулюкова «Верный друг народов Африки».

М. Певзнер, зав. читальным залом.

На основании статей 27 и 28 «Па-  
тийных выборов в Верховный Совет СССР»  
в городе Дубна следующие изби-  
рательные участки

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  
Центр — филиал начальной  
школы № 75

в избирательный участок входят:  
ул. Ново-Подберезская, Грабар-  
ская, дома с №№ 18 по 80 и с.  
переулки Большой, Базарный,  
Хлебозаводской, Горьков-  
ской, Фрунзенской, Чапаевской,  
Чкаловской, Болотной, Восточный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  
(Центр — школа № 3)

в избирательный участок входят:  
ул. Еланова, Войкова, Шевченко, Ива-  
на, переулок Северный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  
(Центр — клуб «Дружба»)

в избирательный участок входят:  
ул. 1-й Театральный проезд, 2-й Те-  
атральный, Ждановский проезд, Октябр-  
ский, №№ 6, 8, 3, 7, 9, 11; Центра-  
льный № 5, пожарная охрана.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  
(Центр — техникум)

в избирательный участок входят:  
ул. Ленинградская, дом № 4, 4а; ул. Ленин-  
градская, №№ 4 по 16; ул. Октябрьская, дом  
№№ 20 по 23; ул. Карла Маркса, дома №№ 1  
и № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  
(Центр — школа № 1)

в избирательный участок входят:  
ул. Левобережная, Безымянная,  
Октябрьский проезд; переулки  
Лесной, Песчаный, Волжский; ул. Ленина,  
№№ 84, с №№ 39 по 65; ул. Ури-  
цкого, №№ 36 по 64, с №№ 35 по 61; ул.  
Красногвардейская, дом № 1 по 61, с №№ 2  
и №№ 12 по 58; ул. Макаренко, дома №№ 25 по 83,

и №№ 2, 4, 6, 8, 10; ул. Калининская, №№ 23, 29, 35, 39.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5  
(Центр — школа № 5)

в избирательный участок входят:  
ул. Спортивная, Левобережная, Безымянная,  
Октябрьский проезд; переулки  
Лесной, Песчаный, Волжский; ул. Ленина,  
№№ 84, с №№ 39 по 65; ул. Урицкого,  
№№ 36 по 64, с №№ 35 по 61; ул.  
Красногвардейская, дом № 1 по 61, с №№ 2  
и №№ 12 по 58; ул. Макаренко, дома №№ 25 по 83,

и №№ 2, 4, 6, 8, 10; ул. Правды, дома с №№ 1  
и №№ 23, 29, 35, 39.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1  
(Центр — горбальница)

в избирательный участок входят:  
ул. Дмитровская, улицы Станционная, Железнодорож-  
ная, ул. Первомайская, дом № 10 по 40

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10  
(Центр — управление гидросооружений)

в избирательный участок входят:  
ул. Дмитровская, улицы Станционная, Железнодорож-  
ная, ул. Первомайская, дом № 10 по 40

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2  
(Центр — горбальница)

в избирательный участок входят:  
ул. Чехова, улицы Вокзальная, Тихий переулок,  
Октябрьский проезд; ул. Первомайская, дом № 10 по 40

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 110  
(Центр — дом культуры)

в избирательный участок входят:  
ул. Чехова, улицы Вокзальная, Тихий переулок,  
Октябрьский проезд; ул. Первомайская, дом № 10 по 40

# Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполкома Дубненского городского Совета депутатов трудящихся Московской области

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» образовать в городе Дубно следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет ССР:

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 102

(Центр — филиал начальной школы, ул. Никова, 75)

В избирательный участок входят: улицы Кирова, Ново-Подберезская, Гриварская, Центральная, дома с №№ 18 по 80 и с №№ 19 по 71; переулки Большничный, Базарный, Красномайский, Хлебозаводской, Горьковский, Пушкинский, Фрунзенский, Чапаевский, Кировский, Каловский, Болотный, Восточный.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 103

(Центр — школа № 3)

В избирательный участок входят: улицы Ганова, Войкова, Шевченко, Иваньковская, Джалык, переулок Советский.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 104

(Центр — клуб «Дружба»)

В избирательный участок входит: ул. Свободы, 1-й Театральный проезд, 2-й Театральный проезд, Ждановский проезд, Октябрьская ул., №№ 6, 8, 3, 7, 9, 11; Центральная ул., № 5, пожарная окраина.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 105

(Центр — техникум)

Избирательный участок входит: ул. Центральная, дома №№ 4, 48; ул. Ленина, дома №№ 4 по 16; ул. Октябрьская, дома с №№ 23, ул. Карла Маркса, дома №№ 3, 6, № 1.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 106

(Центр — школа № 1)

Избирательный участок входит: улицы Артиллерийская, Левобережная, Белынина, Жуковского, Октябрьский проезд; переулки Южного, Песчаный, Волжский; ул. Ленина, дома с №№ 56 по 84, с №№ 39 по 65; ул. Урицкого, с №№ 36 по 64, с №№ 35 по 61; ул. Оранжиковая, дома с №№ 1 по 61, с №№ 2 по 62; Октябрьская, дома с №№ 25 по 83, с №№ 58; ул. Макаренко, дома №№ 2, 4, 6, 8.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 107

(Центр — школа № 5)

Избирательный участок входит: ул. Ленина, с №№ 1 по 37, с №№ 18 по 54; ул. Урицкого, дома с №№ 2 по 34, с №№ 1 по 33; Орджоникидзе, дома с №№ 10 по 44, с №№ 43; ул. Пионерская, дома с №№ 10 по 44, № 1 по 39; ул. Володарского; ул. Макарова, дома №№ 13, 19, 25, 27, 29, 29а, сторож дома подсобного хозяйства; ул. Калинина, №№ 23, 29, 35, 39.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 108

(Центр — горбольница)

Участок входит горбольница.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 109

(Центр — управление гидросооружений)

Избирательный участок входит: Дмитровское, улицы Станционная, Железнодорожная, Озерная, Вокзальная, Тихий переулок, Комсомольский проезд; ул. Первомайская, дома № 1 по 7; 4, 6, 8; ул. Правды, дома с №№ 8.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 110

(Центр — школа № 2)

Избирательный участок входит: улицы Чехова, Школьная, Садовая, Физкультурная, Огуречная, Базарная, Волжская, Луговая, Зеленая, Коммунистическая, Пролетарская, Славянская, Охотников, Лесной проезд, проезд Гагарина; ул. Первомайская, дома с №№ 9, 11, 18, 20, 24; ул. Правды, дома с №№ 10, с №№ 5 по 17; Охотхозяйство. Заволжская.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 111

(Центр — Дом культуры)

Избирательный участок входит: улицы Жуковская, Трудовая, Рабочая, Молодежная, Интернациональная, Лесная, Дачная.

# Конференция рационализаторов и изобретателей

На днях состоялась отчетно-выборная конференция общества изобретателей и рационализаторов Лаборатории высоких энергий. С отчетным докладом о деятельности совета общества за отчетный год выступил председатель ВОИР В. Чекменев.

Докладчик отметил, что за истекший год число членов общества ВОИР выросло со 145 до 206 человек. За прошлый год рационализаторы и изобретатели лаборатории подали 151 рационализаторское предложение, из которых 132 внедрено в производство, зарегистрировано 6 изобретений, на которые получены авторские свидетельства. Им присуждено первое место в Институте. Совет общества ВОИР принимал участие в составлении темника, в проведении смотра по рационализации и изобретательству. По итогам смотра первое место в лаборатории присуждено криогенному отделу.

Тов. Чекменев подверг критике деятельность уполномоченного бриза от Лаборатории высоких энергий М. Никитаева, который не обращал должного внимания на своевременное оформление рационализаторских предложений, в результате имелись случаи беспричинных задержек и волокиты. По решению совета общества ВОИР М. Никитаев был отстранен от обязанностей уполномоченного.

Докладчик обратил внимание делегатов на подсчет экономического эффекта по рапредложениям. До сего времени этому делу мало уделяют внимания начальники отделов, так и плановый отдел Института.

Говоря о недостатках, тов. Чекменев отметил, что для членов общества не проводились экскурсии на выставки, творческие

съезды командировки по темам, не демонстрировались тематические кинофильмы, не организован технический совет бриза, нет комнаты рационализатора и изобретателя.

Выступивший в прениях член совета общества Г. Воробьев говорил о том, что начальники отделов оказывают обществу недостаточную помощь, о необходимости создания в отделах лаборатории первичных советов ВОИР, комплексных бригад, общественного конструкторского бюро, что послужило бы толчком в развитии творческой инициативы рационализаторов и изобретателей.

Б. Омельченко указал на необъективную оценку рационализаторских предложений техническим советом бриза Института и слабую защиту рапредложений со стороны уполномоченного М. Никитаева. Он также поддержал предложение о необходимости создания в лаборатории технического совета бриза.

Конференция признала работу совета общества ВОИР лаборатории удовлетворительной и решила просить горком профсоюза премировать активных членов совета общества В. Чекменева и Г. Воробьева.

Избран новый состав совета общества ВОИР Лаборатории высоких энергий, в который вошли В. Алмазов, Г. Воробьев, А. Глухов, В. Чекменев, А. Михайлов, Б. Омельченко, Г. Полбенников, В. Рубцов и Ю. Шишлов.

О. Мельников,  
рабкор.

## Полезный пример

Нашему детскому саду много помогают родители. Еще весной, как только сошел снег, они вышли на воскресник: разровняли площадку, привезли песок и высадили фруктовые деревья на территории детского сада. Особенно были довольны дети небольшому огороду. Ведь там были клубника, малина, смородина, горох, огурцы, репа, редиска. Родители вместе со своими детищами дежурили на огороде, поливали его, пололи, окучивали.

Родительский комитет принимает большое участие во всех детских праздниках. Силами родителей был со-

здан кукольный театр. Активные наши помощники сварщик А. Р. Мирзабаев, столяр А. С. Ширстобов, супруги Мария Петровна и Петр Семенович Мигдалевы, Т. С. Зварова и многие другие.

Такой пример, родителей очень положительно влияет на воспитание детей. Они привыкают делать полезные дела и с гордостью отмечают, что их пapa или мама после работы пришли и бесплатно еще работали для детского сада.

А. Буянова,  
заведующая детсадом № 9.

На снимке: детишки детского сада № 9 Юра Динега, Вова Лупенко и Саша Соловьев.

Фото Ю. ТУМАНОВА.

## Без продавца

В поликлинике левобережья организована продажа без продавца противогриппозных средств и препаратов.

Рядом с витриной, где хранятся лекарства, вывешен прейскурант цен и дается справка, какие лекарства в каких случаях применяются. Здесь же можно найти ответы на вопросы, какие профилактические мероприятия по борьбе с гриппом нужно проводить. В поликлинике дежурят медицинские работники, которые дают консультации посетителям.

В. Жизнев,  
рабкор.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Четверг, 1 февраля 1962 года.



